
 

   

 

            

 

        

   

       

       

  

 

 
 

           

             

             

  

         

    

     

     

            
  

 
   

             
            

          
        

 

Onderwerp : Noaberoverleg asielopvang 

Datum van de vergadering : 16 mei 2024, 19:30 (Vliegveld Twente – Hangar 11) 

Aanwezig : Noabers, Remko Kootstra (COA locatie Enschede), Marten 

Foppen (VTE), Frank Mulder (Programmamanager 

Vluchtelingenopvang), Tim Segerink (politie), Nick te Brake 

(Wijkregisseur Noord), Arjan Kampman (Wethouder) en Toon 

Barendsen (Notulist) 

Opmerkingen 

1.  Opening  & welkom  

Nick: Welkom allemaal bij dit Noaberoverleg noodopvang en evenementen. We hebben een 

volle agenda vandaag met deze beide onderwerpen. Voordat ik allereerst Arjan het woord 

geef om de ontwikkelingen van afgelopen week te bespreken, ga ik met jullie door de 

mededelingen. 

Mededelingen  
- Extra aanwezigen: Arjan Kampman (wethouder) & Toon Barendsen (notulist) 

- Afscheid Noaber 

- Tim tot 20:15 aanwezig. 

- Verlichting De Braakweg verwijderd. 

Langer licht, palen onhandig i.v.m. werkzaamheden agrariër. Palen konden veilig weg en 
hierom verwijderd. 

- Beleid drones. 

Vragen gehad over drones en bijbehorend beleid. Mail over gestuurd en wordt opgenomen 
in mail met notulen. Informatie over drones en richtlijnen. Ook naar aanleiding van 
politiedrones (staan we onder continue surveillance?). Straal van 6KM rondom vliegveld, 
voor omwonenden belangrijk wat er gebeurt in de omgeving. 

1.  Update opvang Parkweg  

Oorzaken  vertraging:  
•  Afhankelijkheden   

➢ goedkeuring  van  ODT i.v.m.  asbest  in  gebouwen,  daarna  start  sloop  
➢ eerst  slopen  en  daarna  sonderingen  

•  Complexiteit  van  de  kavel  (niet  overal  dezelfde  hoogte  en  de  vervuiling)  
•  Beschikbaarheid  van  personeel  
•  Afstemming  met  Omgevingsdienst  Twente  
•  2  aanvragers (VTE  en  COA)  



 

     

            
             
           

               
 

 
Arjan:  Goed  om  jullie  bij  te  praten.  Er  is veel  informatie  gekomen  in  de  afgelopen  dagen.  
Signalen  dat  de  planning  van  de  nieuwe  locatie  niet  werd  gehaald.  Ik heb  hierop  contact  
gezocht  met  het  COA  en  VTE  over  deze  signalen.  Zo’n  maand  geleden  eerst  de  bevestiging  
dat  23/7  niet  gehaald  zal  worden  (streefdatum  voor  afronding).  Gevraagd  om  een  planning:  
waar  praten  we  over  en  hoelang  gaat  het  duren.  Daar  heb  ik bij  een  bespreking  in  mei  
gehoord  dat  15  november  de  nieuwe  datum  voor  realisatie  de  Parkweg  ism. Dit  is gewogen  
in  het  College,  zware  teleurstelling  dat  planning  niet  is gehaald.  Vergunning  voor  de  
noodopvang  is verleend  tot  23/7,  willen  we  ons aan  houden  als College.  Dit  besluit  hebben  
wij  gecommuniceerd  met  verschillende  partijen  (VTE,  COA,  Raad  van  Bestuur,  Commissaris 
van  de  Koning  in  de  rol  van  Rijksheer  en  Staatssecretaris).  Wacht  op  reactie  van  eerder  
genoemde  partijen.  Verschillende  benadering:  ‘duurt  nog  paar  maanden  (gemeente)’,  
menselijk perspectief  ook  (‘waar  gaan  die  mensen  dan  naartoe’).  Voelen  permanente  
emotionele  chantage,  zet  verhouding  inwoner/gemeente  op  spanning.  Niet  de  enige  in  
Nederland,  gebeurt  op  meerdere  plekken  (Nijmegen  o.a.).  Onduidelijk hoe  het  verder  gaat,  
maar  het  standpunt  van  het  College  is duidelijk.  Gaan  ervan  uit  dat  COA  afspraken  nakomt.  
27  mei  bespreking  in  de  Gemeenteraad  (18.00).  Openbaar  debat  over  de  huidige  situatie  en  
ontstaan  hiervan.  Arjan  geeft  hier  tekst  en  uitleg  over  27  mei.  Moet  handelen  binnen  de  
(smalle)  kaders van  de  Gemeenteraad.   
 
*Twee  personen  lopen  binnen,  raadsvolgers  vanuit  de  lokale  politiek.  Afgestemd  dat  het  geen  openbare  
vergadering  is.  In  overleg  met  Nick en  Frank  afgestemd  dat  dit  niet  conform  afspraak is.  Excuses voor  
spraakverwarring  en  onderlinge  interne  communicatie  aangeboden  vanaf  gemeentelijke  zijde.  Keuze  over  
aanwezigheid  ligt  bij  Noabers.   

➔ Meneer  kwam  langs  om  te  kijken  hoe  het  overleg  verliep  (n.a.v.  het  door  hem  als  verhit  

omschreven  overleg  aan  de  Parkweg  

➔ Noabers  toegelicht  dat  informeren  prima  is,  maar  dat  aanwezigheid  onverwacht  is.  Evt.  nieuw  

moment  afspreken  om  te  informeren.  

➔ Nick kijkt  einde  vergadering  of  er  een  ander  beter  moment  is,  communiceert  dit  met  meneer  na  

afloop.  

           

                

          

          

           

             

• 2 bouwers (Barli en Reboxd) 

2.  Noodopvang  

Afgelopen maandag heb ik jullie gemaild met het nieuws dat de nieuwbouw vertraging 
oploopt, en dinsdag met de reactie van het college. Vandaar dat Arjan vanavond ook 
aansluit. Dit is het grootste nieuws rondom de Noodopvang dus daar beginnen we vanavond 
mee. Arjan eerst het woord aan jou, en als er daarna vragen zijn stel ze ook gerust. 

3.1  Update  vertraging  (door Arjan Kampman)  

Vraag Noaber: Hoe kan het zo 4 maanden uitlopen? (bouw AZC Parkweg) 

Antwoord Arjan Primair niet aan mij om hier iets over te zeggen waar het in zit. Zal COA 

uitleggen richting gemeenteraad. Ander alternatief was 4 maanden verlengen. Gekozen voor 

huidige lijn (afspraak = afspraak). Hebben vanuit Enschede alles gedaan om te versnellen 

en het goed te regelen, maar nu in een nare situatie. 

Nick: COA wordt genoemd, Remko de ruimte geven om hierop in te gaan. 



 

            

           

           

        

   

            

            

            

                

            

  

           

     

              

              

             

           

          

         

      

            

             

     

             

             

          

           

             

             

       

      

           

             

        

Remko: Ik heb bij alle project overleggen gezeten. Gemeente Enschede doet veel en 

samenwerking goed. Project is aan scope, ingewikkeldheid lastiger dan aan de voorkant is 

ingeschat. Vallen wat dingen tegen, technisch enorme uitdaging, evt. sneller opschakelen. 

Zijn afhankelijk van veel (bouw)partijen, bouwvak etc. Veel problematiek (asbest, riolering, 

glasvezel, fundering etc.) 

Vraag Noabers: Was van tevoren bekend, gevoel ‘wat zijn jullie nu laat’. Vorige overleg 
gevraagd of er een plan B was. Werd er lacherig gereageerd. 

Antwoord Remko: Plan B pas duidelijk bij zekerheid dat het niet gered werd, deadline werd 

wel strakker. Moment in de tijd dat het naar buiten kwam is er nu. Was enorm complex 

(realisatie Parkweg), kort tijdspad, hoe optimaal de aanpak ook zou zijn. Veel 

ingewikkeldheden. 

Vraag Noaber: Waar ga je nu deze mensen laten? Dat is ook een uitdaging. 

Antwoord Remko: Ja, dat is een uitdaging. 

Frank Mulder: We wisten dat bij deze locatiekeuze het erg ambitieus is. Eind februari 

aangegeven in het Noaberoverleg dat er maar niet veel nodig is totdat er vertraging zou 

komen. Deze vertraging is formeel begin mei binnengekomen. Wijkt veel af van een week of 

twee vertraging. Complexiteit in bijv. kavel, sonderingen (draaglast grond van containers). 

Onvoorziene opgaven. Kleine vertraging werkt door, stapelt door beperkte beschikbaarheid 

personeel (ook advies en ingenieursbureaus). COA kan niet alles oplossen met geld. 

Noaber: Loopt bezwaar en beroep nog? 

Frank: Vergunning is nog niet afgegeven. Gaan alles doen wat we kunnen als gemeente dat 

het beoordeeld wordt, mensen uit verlof etc. Moet gebeuren binnen zo kort mogelijke 

termijn, maar wachten op vergunning. 

Marten: Ik ben overal bij, VTE is ook eigenaar van de Parkweg. Bij analyse van experts 

komen alle moeilijkheden naar boven. Sloop van het dak komt er onvoorzien nog meer 

asbest vrij. Voorbeeld hoe tegenslagen zich voordoen. Heb als eigenaar ook een 

verantwoordelijkheid, juridisch kader hoe zoiets werkt, tussen COA, VTE en Gem Enschede 

wordt elke dinsdag gewerkt aan vergunning en regelen wat nodig is. Na akkoord 

omgevingsdienst kan het pas door. COA nam risico met bestellen huisjes, dure operatie, 

zonder vergunning. Realisatie Parkweg is een andere discussie. 

Noaber: Nu zijn wij de dupe. 

Marten: Proberen proces te voorspoedigen met Gemeente, VTE en COA. Stelling bepaald 

dat we 23 juli eruit moeten. COA zal reageren, politiek debat volgt, op basis daarvan keuzes 

maken. Duivelsdilemma op menselijk vlak. Waar plaats je de mensen? 



 

          

         

    

           

              

     

              

        

               

  

             

             

            

              

          

  

       

              

               

              

             

            

              

               

              

              

          

              

                

                

    

               

     

           

     

Noaber: Wie is verantwoordelijk voor ontstane situatie, VTE eigenaar pand, COA voor 

huisvesting, waar verantwoordelijkheid van de gemeente? Wat is de verantwoordelijke 

instantie door gebrek aan management? 

Marten: Niet te beantwoorden, gedeelde verantwoordelijkheid van meerdere partijen. In zo’n 
traject loop je tegen dingen aan. Persoonlijke mening: had nooit gezegd moeten worden dat 

het binnen een jaar kon. 

Noaber: Worden voor gek weggezet, nu blijkt het dat het aan de orde is (realistisch zo’n 
jaar). Vind het schandalig dat dit zo gaat. 

Nick: Zitten we allemaal mee nu. Voelt niet goed dat de kinderen straks niet naar school 

kunnen etc. 

Noaber: Zitten hier omdat de gemeente handen eraf heeft getrokken. Wij worden bewerkt 

van ‘mag het niet langer, want het is zielig voor al die mensen?’ 

Noaber: Ik heb behoefte aan een duiding van de verschillende verantwoordelijkheden in de 

ontstane situatie. Iedereen zei dat het binnen een jaar niet zou lukken (Parkweg). 

Marten: COA en VTE verantwoordelijk, gemeente verleent alleen vergunning (Arjan 

bevestigde dit). 

Noaber: Per 23 juli is het dan ook klaar? 

Arjan: Ja dat is wat wij gezegd hebben. Op basis van kaders die de Raad meegeeft. Zijn 

strikt op de afspraken: is een wankel kader waarmee we op pad zijn. Samenhang met 

Parkweg en de situatie van mensen die er (komen) te wonen (schoolgaande kinderen / 

werkenden etc.). Raad kijkt streng toe, er volgt stevig politiek debat. Starten binnen een 

wankel kader, nek uitsteken en verantwoordelijkheid nemen sta je als wethouder op de bres 

en permanent in de branding. Berichten binnen als “rijke lui die bij de luchthaven wonen, 

lekker makkelijk”. Zo kijken mensen ernaar. Ik heb aan het begin gevraagd wat er nodig is 

om het te realiseren (Parkweg). Menselijke kant zou ik zeggen: die mensen moeten hier niet 

weg. Maar dat doet er niet toe. Werk binnen de kaders van de Raad. Emotionele chantage 

door COA en Staatsecretaris die relatie inwoner – gemeente negatief beïnvloed. 

Systeemprobleem is dat er een politiek belang is om het te laten zoals het is “het is een 
prutje”. Belang om het ellendig te laten zijn en het op deze manier te organiseren. Ben ik 

zat. Wil niet in de verdrukking komen met inwoners, dat is het verhaal, niet alleen op dit 

dossier, maar op meerdere. 

Noaber: Ik begrijp dat het College heeft gezegd, per 23 juli is het afgelopen. Moeten we dan 

deze discussie wel aangaan hier? 

Noaber: Dat is ook gezegd, afwachten op de raadsvergadering. Boodschap van B&W wordt 

hier netjes verteld. Twee open eindjes nog. 



 

            

                

               

      

            

              

               

    

               

   

                   

               

     

                

           

              

    

               

               

 

           

               

          

               

                

             

                

          

             

          

          

             

            

         

Noaber: Situatie is schrijnend dat de mensen wegmoeten, niemand wil dat. Doet onze 

mening als Noabers er wel toe? Als je het uitstelt krijg je een andere discussie. Wij als 

Noabers vragen ons af of ons standpunt ertoe doet. Wat voor een ellende krijg je – ook als 

Gemeente Enschede – over je heen? 

Arjan: Op dat gebied sluit ik niks uit. Rijksoverheid kan zelfs overgaan tot rechtszaken. Jullie 

mening doet er het meeste toe richting de Enschedese politiek. Directeur de Globe heeft 

een duidelijke brief gestuurd aan de politiek, dat zijn ook de mensen die erover gaan. Daar 

ligt de beslissingsbevoegdheid (politiek). 

Noaber: Rijk kan dus de aanwijzing geven dat ze nog 4 maanden hier blijven zitten? Dan is 

afspraak geen afspraak meer? 

Arjan: Dat is precies de reden voor mij. Je hebt hier alle belang bij om dit in rust te kunnen 

doen, in afspraak met elkaar. Kan in dit geval niet, laten we de verantwoordelijkheden liggen 

waar ze moeten liggen. 

Noaber: Als je al ruimte hebt om te zeggen ‘hier willen we over denken’ heb ik moeite met 
hoe het nu gaat. Gevoel dat het erdoor gedrukt wordt. 

Arjan: Toegelicht dat de noodopvang op 23/7 sluit. Wachten op politieke keuze. Los van wat 

het Rijk doet. Ons standpunt is duidelijk. 

Nick: Komen hier absoluut niet de vraag stellen of het nog wat extra maanden kan 

(opmerking richting Noaber die zorgen heeft en gevoel dat verlenging in dit overleg op tafel 

ligt). 

Noaber: Zijn er nog inspreekmogelijkheden, vorige keer bijv. de Stedelijke Commissie. 

Hoeveel moeite moeten we hier nog insteken en wat zijn de geluiden uit de Gemeenteraad. 

Anders zeg ik nu ‘doe er maar een half jaar bij’. 

Arjan: Ook al zouden jullie dat doen, de Gemeenteraad beslist. Het Rijk kan nog de regie 

overnemen. Ik heb geen idee of er nog een rechtszaak o.i.d. komt. Alles kan nog op dit 

moment. Gemeenteraad nog niet gesproken, 27 mei de eerste keer. Wel indicaties, varieert 

van ‘dit moet je niet willen’ tot ‘klasse, poot stijfhouden’. Hoe het verder uitpakt weet ik niet. 
Had ook liever dat het zou lukken aan de Parkweg. 

Noaber: Hadden er niet beter 15 maanden voor de noodopvang neergezet kunnen worden. 

Het was echt heel krap (beoogde 12 maanden voor realisatie). 

Arjan: Dan werd de vergunningsvraag ook weer anders. Uiteindelijk beslist de Raad. 

Frank: Het is ook niet hoe we eigenlijk mensen willen opvangen, zo in een Noodopvang en 

daarin worden we ook gesteund door uitspraken van de Ombudsman. Mensen moeten we 

niet winters lang in tenten hebben. Dat speelt ook mee. 



 

              

    

              

              

         

          

             

      

             

          

                

               

            

            

           

    

          

         

 

           

                

 

  

 

         

   

 
         

      

    

           

Nick: Arjan komt het besluit van het College brengen. Politie moet eerder weg dus laten we 

doorgaan met de agenda. 

Arjan: Bij de 27e is er geen mogelijkheid om in te spreken overigens (n.a.v. vraag Marten). 

Raad gaat over de agenda, kan nu geen moment zeggen waar ingesproken kan worden. 

Noaber: Als die momenten er zijn horen we dat graag. 

Arjan: Als we het weten wordt dit via Nick gecommuniceerd met jullie. 

Noaber: Kunnen op onze klompen aanvoelen wat de raad gaat zeggen. Kan me niet 

voorstellen dat ze niet gaan verlengen. 

Arjan: Als je het mij zou vragen: onderschat het sentiment niet. Was een klus om Enschede 

de verantwoordelijkheid te laten nemen. Hele strakke kaders, alles wordt gerapporteerd. 

Mijn mening is denk ik eerder dat we te horen krijgen van ‘klasse, hou je aan de kaders’. 

Noaber: hoeveel invloed heeft de spreidingswet en het van tafel halen van die wet? (Noaber 

verwijst naar nieuwe coalitie PVV, VVD, NSC en BBB met nieuwe hoofdlijnenakkoord) 

Arjan: Dat weet ik niet, duurt nog lang voordat daar duidelijkheid over komt. 

Noaber: Wordt er in het proces nog gekeken naar lokaal ondernemerschap? (Noaber 

verwijst naar realisatie Parkweg) 

Remko: Moeten veel Europees aanbesteden. Wij besteden diensten e.d. uit aan 

contractpartners. Zij zoeken zoveel mogelijk lokaal. Hangt veel werkgelegenheid mee 

samen. 

Arjan: VTE regelt alles lokaal. COA veel Europees werk vanwege o.a. de hoge volumes. 

Nick: Wil kijken of dit nu genoeg is voor dit punt. Door naar Tim vanuit de Politie. 

Meldingen  
Meldingen politie 

1. Tim: Aanranding bewoner noodopvang door andere bewoner noodopvang, zaak 

loopt bij Zedenpolitie. 

Nick: Kan niks over gezegd worden verder, maar ernstig wel. 

Arjan: Intern is op de locatie? 

Tim: Ja, op locatie. 

Noaber: Hoe zit het met de overleden jongen in het centrum? 



 

 
    

  

            

     

      

         

    

                
              

    
 

    

        

 

Tim:  Ik  kan  niks meer  zeggen  dan  wat  er  in  de  pers staat.  Het  nieuws is nog  steeds dat  het  

onderzoek nog  loopt.  

2.  Tim:  onwelwording  bewoner,  bleek  hyperventilatie.  

3.  Tim:  melding  aan  de  Bergweg  dat  hier  4  personen  op  het  slot  van  een  fiets 
zouden  slaan.  Politie  heeft  hier  4  personen  aangetroffen  met  twee  oude  /  
verroeste  fietsen.   
Geen  diefstal  geconstateerd.  

4.  Tim:  melding  conflict  op  de  noodopvang.  Bleek dat  een  bewoner  112  had  gebeld  
omdat  hij  het  niet  eens was met  de  scheermesjes  die  werden  uitgedeeld….  Hem  
vriendelijk doch  dringend  verzocht  hiervoor  in  het  vervolg  geen  112  te  bellen  

 
Reactie  op  melding (Remko):  Mensen  zijn  niet  kwaadwillend.  Incident,  mensen  hebben  hulp  
nodig  en  krijgen  begeleiding.  Gaat  niet  over  het  incident,  maar  vooral  over  de  zorg  dat  de  
mensen  begeleiding  nodig  hebben.  Koek was op  bij  o.a.  personeel,  mensen  worden  verplaatst  
naar  andere  locatie.  

 
Meldingen  Gemeente  
 

- Hangende  (en  mogelijk drinkende)  mensen  De  Braakweg,  nabij  de  Mariakapel.  

Reactie  op  melding  (Nick):  O.a.  een  keer  door  Remko  aangesproken  en  dat  bleken  
bewoners  van  De  Zekere  Basis te  zijn.  COA  heeft  contact  gehad  met  de  melder.  En  bel  vooral  
met  deze  melding  als hij  terug  blijft  komen  (tot  22:00  uur  COA  aanwezig,  daarna  beveiliging).  

 

Meldingen COA door Remko 

- Verkeersincidenten 

De helft in de omgeving van de Noodopvang, de andere helft elders 

Deels vanwege verkeergedrag van COA bewoners 

Merendeels vanwege verkeersgedrag van andere weggebruikers 

Afhandeling via de verzekering. Coulant geregeld met de bestuurders. 

- Hangers bij het Kapelletje 

Vermoeden dat het geen, of in ieder geval niet altijd, bewoners van de noodopvang zijn. Staan af 
en toe mensen met blikjes bier e.d. Een keer mensen aangesproken, bleken mensen van ‘De 
Zekere Basis’ te zijn. 

- Interne incidenten noodopvang 

Intern geen incidenten (anders dan roken/koken op de kamer) 



 

         
 

      
 

           
           

           
 

         
          

 
            

            
          

             
      

 

Stand  van zaken op de  noodopvang  (door Remko)  

Locatiemanagement  neemt  u  mee:  

- Hoeveel  en  welke  bewoners zijn  er  (peildatum  25-04-2024)  

➔ Zie  presentatie  voor  uitgewerkte  tabellen  met  gegevens over  bewoners  

➔ Lijkt  veel  op  de  vorige  keer,  qua  samenstelling  weinig  verandert  afgelopen  3  

kwartalen.  

- In-,  door- en  uitstroom  

➔ Zie  presentatie  voor  uitwerking  

Aanvulling  Remko: Ook mensen  die  uitgestroomd  zijn  zonder  bekende  bestemming.  
Vertrekken,  maar  waar  ze  blijven  is onbekend.  Verblijven  over  het  algemeen  niet  in  
Nederland.  Niet  direct  in  het  criminele  circuit  overigens,  maar  wel  uit  beeld.  Veel  willen  naar  
Engeland.  Daarnaast  10  mensen  doorgestroomd  naar  een  woning.  COA  plaatst  in  de  regio  
uit,  ook  afgestemd  met  de  gemeente  Enschede.  Zoveel  mogelijk gekoppeld  aan  Enschede.  
Zitten  uitzonderingen  bij,  maar  zoveel  mogelijk in  de  buurt.  
 
Noaber: Wat  is  het  percentage  was statushouder  is?  
 
Remko: Gemiddeld  is  één  op  de  drie  vergunning,  hier  iets lager  (+- 25%).  Duurt  lang  
voordat  IND  eerste  interview  plaatsvindt,  hierdoor  duurt  vergunningsproces  langer.  
 
Noaber: Vorige  keer  ook over  gehad,  zou  verwachten  dat  de  organisatie  sneller  gaat  
werken  over  de  jaren  (Noaber  verwijst  naar  “trage”  gang  van  zaken  bij  IND).  
 
Remko: Gebeurt  ook,  maar  aantal  asielzoekers zijn  er  nog  steeds veel.  Het  duurt  voordat  de  
IND  op  sterkte  is,  dit  kost  echt  jaren.  Het  is nog  steeds een  probleem.  
 
Noaber: Begrijp ik dat de mensen hier al statushouder zijn? 

Remko: Nee, 25% is hier statushouder, landelijk 1/3. 

Arjan: Begonnen met begeleiden naar werk, ook van mensen zonder status. Lukt goed, 
mensen willen hier ook blijven. Contacten zijn gelegd, kennen de mensen, sociaal netwerk 
ontwikkelt zich, taal bevordert en werk op locatie in Enschede en omgeving. 

Noaber: Wordt mogelijk moeilijker met de nieuwe plannen? (Noaber verwijst naar 
ontwikkelingen landelijke politiek en nieuwe coalitie PVV, VVD, NSC en BBB) 

Arjan: Ja dat kan moeilijker worden. In Enschede gaat 3% van de sociale huurwoningen 
naar statushouders. Wachttijd is 10 dagen langer hierdoor voor niet statushouders. Dit gaat 
samen met woningbouw. Enschede haalt altijd netjes haar taakstelling. Als heel Nederland 
dit zou doen zouden er stuk minder opvangplekken nodig zijn. Dit wordt politiek in stand 
gehouden, het totale systeem. Is een belangenstrijd. 



 

             
              

           
 

      
 

           
              

 
              

        
 

          
                

             
   

 
  

 
          

 
            

         

    

        

       

              

              

      

 

                

  

                 

 

         

                   

           

Remko: Als je kijkt naar het regeerakkoord, gaan 4 pagina’s over migratie, waarvan 3 over 
asiel. Veel punten die nog onbekend zijn wat het effect gaat zijn. Ongewis nog, lastig 
voorspellen hoe dit gaat uitpakken, los van de procedures en wetgevende uitdagingen. 

Noaber: Hoeveel % van de mensen werkt nou? 

Remko: Op locatie zijn er 25 mensen die werken. Doen divers werk, werk is afhankelijk van 
behoefte van de persoon en mogelijkheden. Ben tevreden met dit aantal, ziet het groeien. 

Arjan: Het is heel verschillend wat ze doen, variërend van huisarts en chirurg tot technoloog 
of werken in de horeca in de keuken. 

Toelichting Remko op terugblik: Veel nieuwe collega’s. Aantal stagiaires nu uit Enschede 
(MBO / HBO +). Veel mensen uit de buurt. Loopt goed, niks te klagen wat dat betreft. Ook 
mensen die niet in Nederland blijven, zonder gedoe gaan deze uitplaatsingen. Staat nu iets 
wat prettig functioneert. 

Ervaringen Noabers: 

Nick: Zijn er nog aanvullingen op wat we al besproken hebben? 

Noaber: Vind dat het nog steeds ontzettend goed gaat. Weinig tot geen overlast als 

Noabers volgens mij. Indruk dat het goed loopt hier. Mensen groeten allemaal, 

complimenten gericht aan Remko. 

Noaber: Maken wel veel lawaai ’s nachts bij terugkomst. 

Noaber: Kan ook van de Zekere Basis zijn? 

Noaber: Nee kan hier niet. Wordt elke nacht wel wakker van het geschreeuw. 

Frank Mulder: In de regel zijn mensen tevreden. Er zijn natuurlijk incidenten. Maar in de 

regel gaat het echt gewoon prima. 

Noaber: Je zou aan de bewoners van omgeving Parkweg vragen om hier bij dit overleg aan 

te sluiten. 

Nick: Die vraag speelt hier inderdaad. Ligt daar op tafel. Kan men zien dat het hier rustig 

verloopt. 

Noaber: Tweede groep loopt beter dan de eerste groep. 

Nick: Even terug naar de vraag ook: hoe zien jullie het om een keer met die groep af te 

spreken? Met de bewoners van de Parkweg bijv. en met de onaangekondigde bezoekers? 



 

                

        

              

            

       

              

             

    

              

        

          

             

             

 

    

    

              

    

    

               

   

            

               

 

        

 
  

Noaber: Laat zij kijken wie ze willen afvaardigen om bij dit overleg aan te sluiten. Andersom 

kan het ook, maar prettiger als ze hier komen. 

Noaber: Wij waren in het begin ook sceptisch. Achteraf zien we dat het goed gaat. 

Noaber: Discussie is geweest dat er beloftes zijn gedaan die niet zijn waargemaakt. Ging 

over het proces, Parkweg is een ander verhaal. 

Nick: Ik leg de vraag daar neer, is dat goed? Dan benader ik de bezoeker ook, akkoord? 

Noaber: Ik vind het dan belangrijk dat er raadsleden kunnen aansluiten (na horen dat de 

bezoeker geen raadslid is) 

Arjan: Waardeerde wel echt dat hij kwam. Actieve houding en hij gaat erop af. 

Nick: Akkoord dat jullie contact met hem opnemen? 

Noaber: Raadsleden zouden dan ook gewoon kunnen komen in een volgend overleg. 

Noaber: Laat ze maar aansluiten, van de Parkweg en raadsleden. Hoeveelheid maakt niet 

zoveel uit. Maximaal aantal na afloop van de inhoudelijke agenda. Combineren bij een 

overleg. 

Nick: Hele gemeenteraad uitnodigen? 

Noabers: Geen bezwaar, is weleens goed. 

Marten: Mijn persoonlijke mening: op het moment dat er maar iets is dat we snel bij elkaar 

kunnen komen. Kan dat? 

Nick: Tuurlijk zegt ik dat toe. 

Marten: Op het moment bij een ontwikkeling is er weer een overleg, goed om in de notulen 

vast te leggen. 

Arjan: Informatie wordt direct gedeeld wanneer ook de Raad geïnformeerd wordt. Als er 

dingen duidelijk zijn, nu en in de toekomst, informeren we en treffen we elkaar als jullie dat 

willen. 

*na afronding bovenstaande punt is er kort pauze gehouden* 



 

  

             
          

                
                 

          
            

   
 

             
               

 
              
             

               
          

               
             

           
             

           
               

       
          

 
          

 
  

 
      

 
             

            
          

            
              

          
           

               
             

            
       

 
            

 

5. Evenementen 

Dan zijn we bij het tweede onderdeel van dit Noaberoverleg aangekomen, de evenementen. 
Voordat Marten met ons het aankomende evenementenseizoen doorneemt heb ik Gerjan 
gevraagd om kort wat toe te lichten. Hij zou ons kort meenemen in wat op dit moment 
kan/mag op het terrein, dat in relatie tot de uitspraak van de Raad van State. Dit is mooie 
achtergrondinformatie voor ons allemaal. Helaas is Gerjan er niet. Hij heeft autopech en 
wacht nog steeds op de wegenwacht. En dan kunnen we daarna zoals gebruikelijk de 
aankomende evenementen doorlopen. 

I.v.m. de afwezigheid van Gerjan neemt Marten het hele verhaal rondom de evenementen 
met ons door. Als er nog extra vragen zijn neemt Nick deze mee terug naar de gemeente. 

Marten: Raad van State heeft gezegd, streep door het plan. Stikstof kwam, toen extern 
salderen, gaande het proces zette het Rijk wederom een streep door het plan. Keuze: wat 
gaan we doen als VTE? Militair terrein of iets anders? Gekozen om toch door te gaan, met 
alle onzekerheid van bijv. stikstof. In hoofdlijnen project afwijkingsbesluit gemaakt. 
Vergunning is nu militair terrein. Beperkt plan nu, meer dan de helft door midden. Van de 
stikstofuitstoot komt grof gezegd 99% van de auto’s en bussen. Hele berekening gaat uit 
van 500.000 bezoekers en 12 grote evenementen. Kan ook Leisure zijn (bowling, skatebaan 
e.d.). Het nieuwe plan is: alles eruit, geen vuurwerk, geen Leisure, geen opslag, geen 
nieuwbouw. Alleen het evenementenbedrijf. Ongeveer 227.000 bezoekers. Dit leidt tot een 
plan wat niet perse lucratief is waar je 52 hectare commercieel kan exploiteren. Juni wordt 
het plan waarschijnlijk openbaar. Komen hoorzittingen en stadsdeelcommissies en 
dergelijke. Zal waarschijnlijk tot procedures lopen, gerechtelijk en Raad van State. 

Noaber: Is het nieuwe plan binnen de richtlijnen van Raad van State? 

Marten: Ja. 

Noaber: 12 evenementen in het jaar? 

Marten: Nee dat is het oorspronkelijke plan, dit plan 2 evenementen. Plan ligt voor, 
voorlopige voorziening aangevraagd door mensen die het terrein plat willen leggen. Zitting 
geweest, voorzieningenrechter zag geen direct belang. Evenement mag doorgaan. Op zoek 
naar een middenweg. Raad van state gaf belangrijke boodschap mee: alle evenementen 
tellen mee in de stikstof berekening. Alles bij elkaar optellen i.p.v. los van elkaar zien. Zitten 
veel berekeningen en rapportages onder binnen de Nederlandse wetgeving. Moet 
handhaafbaar zijn en elke keer rapporteren over individuele evenementen en het cumulatief. 
Houden ons aan de wet, betekent voor ons dat we heel selectief zijn in het ja/nee zeggen 
tegen evenementen. 3 weken geleden hier een beurs gehad, zeggen nu tegen dit soort 
beurzen ‘nee’. Lopen hierdoor als Enschede en omgeving veel inkomsten mis als het gaat 
om bijv. overnachtingen. Heeft veel economische impact. 

Noaber: Dat is jammer, dit soort activiteiten leveren weinig overlast maar leveren veel op. 



 

        
 

     

          

      

   

       

  

        

               

    

         

     

              
          

 
          

         
 

                 
              

 
 

            
              

 
           

                
            

                
             

 
     

 
           

            
 

            
         

             
              

               
               

 
         

Marten: Ja, maar de wet is de wet. 

Evenementen op de korte termijn: 

- Roparun (tegen kanker, ophalen geld als fondsen) (intensieve afstemming met 

andere runs – na vraag Noaber) 

- Kledingoutlet Bleckmann 

- Trainen Defensie en Politie (kleine trainingen) 

- Vlooienmarkt 

- 6 juni: springevent (auto’s) (eerste grote evenement) 

- In de zomer in Hangar 11: adventure base. Voor kinderen pop up attractiepark. 5 

weken in de zomer 

- Onder de Radar (30 & 31 augustus) 

- Meerdere besloten feestjes (trouwerijen e.d.) 

Marten: Dit blijven we doen tot er weer een juridische procedure komt die ongetwijfeld zou 
komen. Tot die tijd is dit de marsroute die we lopen. 

Noaber: Alles is om 00.00 afgelopen? Creëer je ook draagvlak mee. Waren vroeger 
evenementen die veel overlast geven, nu prima te doen. 

Marten: Ja, bewust gekozen. Kan tot 01.00, maar doen het bewust tot 00.00. Op de avond bij 
grote evenementen wordt er gekeken naar bijv. wind en op basis daarvan kan volume worden 
aangepast. 

Noaber: Springevent met de auto’s, kan er iets met verkeersregelaars geregeld worden om het 
verkeer af te zetten (i.v.m. asociaal rijgedrag). Levert veel lawaai op en onveilige situaties. 

Marten: Alles buiten mijn terrein is openbare weg, maar ik voel me hier wel verantwoordelijk 
voor. Overleggen we goed met de politie, wijzen ook dat er veel controles zijn. Vorig jaar +- 6 
rijbewijzen ingenomen. Krijgt veel aandacht, de verkeerssituatie. Lopen veel kinderen in het 
gebied zonder kaartje, maar kijken met de politie of er vakken gemaakt kunnen worden voor het 
maken van foto’s e.d. Doen er alles aan met veel verkeersregelaars, meer dan officieel moet. 

Noaber: Straatraces zijn er ook, is een hobby. 

Noaber: Situaties met rechts voorrang op de landwegen is lastig door slecht maaien. Moet 
gokken of je door kan rijden. Verzoek aan de gemeente hiernaar te kijken. 

Noaber: Vraag vanuit de Fokkerweg aan Gemeente en VTE. Veel verkeersplannen in en 
rondom Lonneker. Geen verkeer mogelijk vanuit Fokkerweg doordat omleidingsroutes er ook uit 
gaan voor twee weken. Kunnen wij voor 14 dagen gebruik maken van Fokkerweg omleiding? 
Zijn een aantal mensen terminaal, vervelend dat ze mensen vanuit het dorp niet op bezoek 
kunnen komen / naar school kunnen. Kruispunt braakweg – Vergertweg gaat van er 14 dagen 
uit. Brief gehad met omleidingsroute (8 juli t/m 19 juli). Gevoel dat we opgesloten zitten. 

Nick: Ik ga kijken wat er mogelijk is en hoe het zit. 



 

          
               

  
 

        
 

             
 

 
              

         
 

 
    

           

             

         

         

 

 

Marten: Kan namens VTE prima. Geen verantwoordelijkheid van ons, maar als grondeigenaar 
prima. Moet je een stukje over het privé terrein, maar dat mag als het moet. Gemeentelijke 
beslissing verder. 

Noaber: Vraag over de hoofduitgang: zou iets speciaals geplaatst worden. 

Nick: Gekoppeld aan de oude vergunningsaanvraag, te maken met stikstof. Is bij de nieuwe ook 
relevant. 

Marten: Is formeel akkoord op gegeven en is in werking gezet. Ligt tracé onder, is in werking 
gezet dus 2025 in uitvoering. 100% zeker dat het er komt. 

6. Afsluiting en laatste opmerkingen 
- Datum volgend overleg: donderdag 27 juni voorgelegd. Verzoek te plannen op basis 

van actualiteit. Nu nog geen overleg inplannen. Nick komt met een voorstel als er 

weer ontwikkelingen zijn die we met elkaar willen bespreken. 

- Nick is de komende tijd afwezig. Bij vragen is Stadsdeelmanagement Noord 

bereikbaar. 
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